时事聚焦



机动车"炸街"、广场舞扰民、夜间违规施工……

聚焦"家门口"的噪声

最高检发布检察公益诉讼助力噪声污染防治典型案例

新华社电记者23日从最高人民检察院获悉,最高检近日印发了一批检察公益诉讼助力噪声污染防治典型案例,涉及机动车"炸街"、广场舞扰民、夜间违规施工等噪声污染问题。

噪声污染具有瞬时性、流动性等特点,对调查取证的专业性要求高。在浙江省义乌市人民检察院督促整治机动车"炸街"噪声污染行政公益诉讼案中,为解决噪声瞬时性取证难题,检察机关主动邀请环保领域"益心为公"志愿者专家参与指导调查取证,综合运用多种手段查明部分区域夜间存在机动车"炸街"噪声污染的

事实,为督促行政机关开展有效整治 提供了依据。

此次发布的案例聚焦群众身边的噪声污染问题。河北省石家庄市桥西区人民检察院推动有关行政机关通过常态化日常巡查、设置噪声检测设备等方式,破解困扰群众的广场舞噪声"老大难"问题。江西省鹰潭市人民检察院针对建筑行业违规作业、夜间施工产生的噪声扰民问题,综合运用听证、检察建议等方式督促行政机关依法查处违法问题,保障居民正常休息。

据介绍,2023年,最高检专题部署各级检察机关聚焦老百姓"家门

口"的噪声污染问题依法开展公益诉讼办案工作。各级检察机关针对工业、建筑施工、交通运输、社会生活等领域噪声污染问题办理公益诉讼940余件。

最高检第八检察厅厅长徐向春表示,下一步,检察机关将持续深入推进"检护民生"专项行动,以高质效办案促进声环境质量持续改善,找准、抓实检察公益诉讼融入服务噪声污染防治行动的切入点,围绕重点,加大噪声污染防治公益诉讼办案力度。同时结合办案,持续推动完善噪声污染防治合力。

5名移民试图横渡英吉利海峡时身亡



4月23日,一架救援直升机从法国加来海峡省的维姆勒起飞 新华社发



新华社电 据法国媒体23日报道,至少5名移民在试图穿越英吉利海峡时死亡。据《北方之声报》等法媒报道,一些移民乘船从法国北部加来海峡省的维姆勒海滩出发,试图穿越英吉利海峡前往英国。23日清晨,船只发生事故。报道援引维姆勒市官员的话说,已有48人获救。目前维姆勒海滩已关闭,救援工作仍在进行。

据法媒报道,2023年有3.6万人试图从法国非法穿越英吉利海峡,今年年初以来已发生多起移民船在穿越海峡时倾覆致人死亡事件。

山西吕梁永聚煤业"11•16"重大火灾事故调查报告公布

18人被采取刑事强制措施 42名公职人员被问责

新华社电 4月23日,山西吕梁永聚煤业有限公司办公楼"11·16"重大火灾事故调查报告公布。

经事故调查组调查认定,这是一起因企业安全主体责任不落实,超限额加装电动吊篮、违规敷设吊篮供电线路,违规在井口浴室存放矿灯、氧气自救器、自喷漆等助燃物品,安全管理混乱,吊篮供电线路短路引燃吊篮内可燃物,初期火灾处置不力,地方党委政府和有关部门履职不到位而导致的生产安全责任事故。

公安机关对涉嫌违法犯罪的18 名企业人员采取刑事强制措施,纪检 监察机关对事故中涉嫌违纪违法的 42名公职人员进行严肃问责。

事故发生后,山西省政府成立重大火灾事故调查组,对该起事故进行调查。国务院安委会对该起事故查处进行挂牌督办,并派工作组全程督办。事故调查组查明,事故直接原因是永聚煤业联合建筑办公楼二层井口浴室大更衣区0625号吊篮上方电机主供电线绝缘层与金属线卡接触部分破损短路,引燃下方吊篮

内的可燃物,导致火灾发生,加之事 故初期应急处置不力,最终造成重 大人员伤亡。

新闻

针对事故暴露出的问题,事故调查组提出树牢安全发展理念、全力消除吊篮系统风险隐患、防范化解矿山企业地面建筑安全风险等六个方面的防范措施和建议。

2023年11月16日,吕梁市离石区永聚煤业有限公司联合建筑办公楼二层浴室发生火灾,造成26人死亡,38人受伤,过火面积约900平方米,直接经济损失4990.26万元。

环球资讯

250名裸聊敲诈和电信 诈骗嫌犯被移交我国

新华社电 记者 23 日从公安部 获悉,我公安机关与老挝警方持续开展国际警务执法合作,近日成功捣毁 3 个位于老挝金三角经济特区的犯罪窝点,抓获 250 名中国籍违法犯罪嫌疑人。目前,相关人员及涉案物品均已通过云南西双版纳边境口岸顺利移交我方。这是两国警方深入开展执法合作取得的又一重要战果。

2022年11月,河南省周口市公 安机关在侦办一起裸聊敲诈案件过 程中,发现以刘某等人为首的犯罪集 团在缅甸、老挝境内组织人员设立窝 点,针对我国公民实施跨境裸聊敲 诈、电信网络诈骗等违法犯罪活动, 涉案金额巨大。公安部对此高度重 视,立即组织涉案地公安机关顺线深 挖、深入研判,逐步查明该犯罪集团 组织架构和犯罪窝点位置。在掌握 相关犯罪事实和证据基础上,我公安 机关近日通过国际警务执法合作,将 相关线索通报老挝警方。老挝警方 迅速组织执法力量对金三角经济特 区内的犯罪窝点开展统一清查行动, 抓获目标犯罪嫌疑人160名、网上在 逃人员90名,缴获作案手机990余 部、电脑270余台。目前,公安部已 部署河南、浙江、云南、贵州等地公安 机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开 展案件侦办工作。

金正恩指导部队 进行核反击模拟演习

新华社电 据朝中社23日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩22日指导超大型火箭炮兵部队进行核反击模拟演习。

报道说,演习期间进行了搭载核 模拟战斗部的超大型火箭炮齐射,击 中352公里以外的岛屿目标。

报道援引金正恩的话说,朝鲜扩大战术核攻击运用空间、实现多路转换的核武力建设构想由此变成现实。

金正恩同时强调,要不断提高 核武力在战争遏制战略和战争执 行战略中的中枢作用,并朝此方 向完善战法及核武力经常性备战 态势。

马来西亚两直升机相撞 机上10人全部遇难

新华社电 马来西亚军方23日说,军方两架直升机当天在马来西亚 霹雳州进行飞行表演训练时相撞坠

毁,机上10人全部遇难。 根据马来西亚皇家海军的声明, 事故发生在霹雳州一个海军基地,两 架直升机当日上午在进行飞行表演 训练时相撞坠毁。事故中一架直升 机上有7人,另一架有3人。10名遇 难者已被送往海军基地医院进行身 份辨识。

马来西亚国防部长穆罕默德·哈立德·努尔丁表示,将成立调查委员会彻查事故原因。